

## 南京30多万中小学师生午餐吃什么?

## 七区中小学食堂联合招标,家长关注细节:盒饭的分量能保证吗?冬天怎样保温?

考察组首次提前到田头、后场探访;现代快报记者担任评委亲历投票

供应青奥会的无公害蔬菜直接做成沙拉,著名品牌的非转基因食用油放在试管里让你看得更清晰,搭配了酸奶、水果的营养盒饭可以随意尝……昨天,南京江宁中专食堂,仿佛开起了食品博览会。其实,这是南京7区联合举办的中小学食堂大宗食材和送餐企业招标会,关系到9月开始的新学年这7个区30多万名中小学师生的午餐。现代快报记者作为玄武区邀请的专业评委,亲历6小时评选,投下慎重的选票。在这之后,中标的企业将由各中小学进行二次投标,在新学年开学前确认最终的食材或送餐企业。

实习生 刘茜 现代快报记者 黄艳

招标现场



招标会上,厂家展示食材  
本版摄影 现代快报记者 邱稚真

## 食材海选大PK

盒饭卖相不错

昨天上午9点,南京市鼓楼区、秦淮区、建邺区、玄武区、江宁区、栖霞区和雨花台区7个区教育局各自邀请的专业和大众评委全部到场,评委由家长、教师、食品药品监督所、媒体代表、行风监督员以及区政府相关部门的人员组成。共有70家企业通过预审,其中包括食堂大宗食材企业60家和集体用餐配送单位10家,他们现场展示自己的产品。大宗食材招标包括粮、油、鲜猪肉、冷冻制品、冷冻家禽、豆制品、蔬菜。

## 非转基因油,一餐只贵一角钱

“看看我们这个油,非转基因的,189元20升,算下来真的很便宜。”现代快报记者一进入食堂展示区,一位厂家代表就抱着一大桶油介绍起来。“现在市场上非转基因油要贵30%-40%,我们针对学校食堂,专门推出这种比较实惠的非转基因油。”厂家代表说,如果能中标,学校在二次选择的时候不会因为价格问题为难。

另一个粮油代理厂家的代表告诉记者,他们的非转基因油也相当便宜,同品牌的普通大豆油和非转基因大豆油,一个孩子一餐只增加一角钱成本。“家长和学校应该都能接受。”

还有一家品牌企业,一共提供了六种油供选择,厂家还拿了6个透明的试管瓶,把油倒出来展示对比。

“感觉今年的选择更多了。”一位学校评委代表表示,在学校二次招标时,油的选择将听取家长代表的意见。

## 无公害蔬菜,能查到播种日期

蔬菜餐餐都要吃,怎么才能让师生爱吃,又吃得让家长放心?现场,一些企业打出了青奥会供应商的牌子,也都能拿出无公害农产品的产地认定书。“你们尝尝看,这就是我们的蔬菜做的沙拉。”

一家供货商用黄瓜、圣女果等现场拌了沙拉,让评委来品尝。

一家来自六合的企业,还带来了沾着泥土的叶菜和萝卜等。“你看,我们的蔬菜是可以看到源头的,哪天播种,哪天除虫,哪天检测农药残留,都清清楚楚。”

一些外地企业也加入了竞争,一家企业做了清新的水果盒,一小份不到两元,可以吃到哈密瓜、圣女果等。“我们冷链车有40多辆,全程确保新鲜。”企业还把蔬菜做成了漂亮的“菜篮”,看上去非常诱人。

## 去刺的鱼类,品种少价格偏高

现场最热闹的当属各种油炸食品的试吃区,各种鸡翅、鸡腿、鸡米花、香肠、丸子,刚吃到嘴里香香的,但多吃几家,评委们都感觉油得不行了。“小孩都喜欢吃这些,但我自己吃了一些,就感觉不能多吃。”一位家长评委说,“我看很少有展示鱼类的,转了一圈都没找到没刺的鱼。”

记者也找了一圈,终于发现了一家展示黑椒鱼排的。“我们还有黑鱼,也是去刺的鱼片。”厂家代表告诉记者,这鱼排都是去刺的,不过价格不便宜,如果作为主菜,一个小朋友一顿吃80克,成本要三四元。“只能偶尔改善一下。”有学校代表表示。



评委们现场品尝



无公害蔬菜看上去很诱人

## 评委投票

## 看着不错,但家长还是不放心

很多家长评委试吃非常仔细,对现场的菜品比较满意,但并不能完全放心。

“这菜后面要是涨价了,盒饭会不会减少分量?能不能保证卫生安全啊?”鼓楼的一位家长评委有这个担心。

家长评委张女士告诉记者,她比较担心冬天孩子吃冷饭。“因为厂家离学校挺远的,希望他们承诺的盒饭保温效果能做到。”

玄武区一位学校代表评委告诉记者,这次竞标,盒饭厂商都拿出了他们的最高水准,所以看着都很不错。“以后给孩子送的盒饭也不要要求他们摆这么漂亮,只希望他们能信守承诺,保持现在的质量和分量。”

## 漏送标书,企业被取消资格

中午12点,投票正式开始。

现代快报记者所在的玄武区,共有9位专业评委、9位物资评委和6位盒饭评委,记者作为专业评委要参加物资和盒饭两项评审。这两项涉及近3万名中小学师生的午餐。“请大家注意,有一家企业的冷冻制品、冷冻家禽类没有送标书,所以取消资格。”现场投票主持人宣布突发情况。

随后,盒饭投票很顺利,6家企业很快产生。到了物资投票,又经过两轮重投和PK,才有了最终结果。这时,已是下午3点。

## 场外故事

## 弄虚作假的企业没通过预审

其实,在昨天投票之前,7个区教育局首次组成考察组,对报名参加蔬菜、冷冻制品、冷冻家禽、豆制品等四类食材的企业以及快餐公司进行了实地考察,主要是对企业资质、加工场所、蔬菜基地、冷库规模等进行核实。经过7区联合审核,共有70家企业通过预审。有关人士透露,9家没有通过预审的企业中,有些存在弄虚作假现象。

“明明蔬菜基地不是他们企业的,却冒充。”南京市中小学卫生保健所一位专家参加了先期探访,他告诉记者,有企业自己没有那么大的蔬菜基地却称有,就把考察组带到别人的田头。玄武区一位教育部门工作人员也表示,他在探访中发现,有两家盒饭企业后场面积不达标,还有一家蔬菜供应商,说有菜园的授权书,结果根本没有。

## 招标一年一次,将扩大到全市

南京最早的区级食堂大宗食材招标从2010年开始,在鼓楼区率先进行,当年快报记者即作为评委参与。2013年,鼓楼区、秦淮区、建邺区、玄武区4区联合举行了中小学食堂大宗食材和送餐企业招标会,今年更是扩大到了7个区。现代快报记者也第5年担任评委。有关人士表示,其他各区的招标也将陆续展开,且每年都要重新招标。

## 招商信息

受第二届夏季青年奥林匹克运动会组织委员会委托,我中心拟于近期处置南京青奥组委物资一批,该物资的类别包括:

1. 办公设备。主要是电脑、复印机、打印机、投影仪等。
2. 家具白电。主要是办公桌、办公椅、会议桌、会议椅、文件柜、床、衣柜、空调、电视、洗衣机、冰箱等。
3. 体育器材。主要是柔道垫、羽毛球塑胶地板、乒乓球台、割草机、抛靶机等。
4. 信息技术设备。主要是视频会议设备、服务器、网络设备等。
5. 餐厨设备。主要是保温餐架、配餐架、灶具、锅、碗、盆、盘等。
6. 青奥村物资。主要是床上用品,如被褥、枕头、床垫等。
7. 其它。主要是思维平衡车。

有意向者欢迎来电咨询,可查询具体资产清单。批量处置优先,打包处置优惠。

即日起接受咨询,咨询电话:

胡先生 025-56661562

葛女士 025-86556671、13905180918

南京产权交易中心

2014年7月18日